

年轻人入住养老院 陪伴性养老提升人文关怀

本报评论员 宋学敏

“陪伴能满足老人的情感需求，也为陪伴者省下租房成本。”杭州滨江区民政局2019年开始推出“多代同楼”陪伴性养老项目，相关养老机构正在招募第三批陪伴者。为吸引陪伴者特别是刚参加工作的青年入住，面试通过后签订协议，期限1年，除每个月300元管理费外，免费入住养老机构标间，每月需完成最低10小时的陪伴，可以是参与各种活动，或陪老人聊天、吃饭、散步等。

一个月只要300元，就可拎包入住拥有独立阳台、独立卫生间的养老机构标间？有网友调侃，“直通养老院，让人生少走30年弯路。”满足入住机构老年人社会情感上的需求，同时降低刚参加工作青年的生

活成本，可以说是双向奔赴了。不少网友盛赞这种创新又暖心的做法，并跃跃欲试。“这个好，各取所需。在哪里报名？我想去！”“作为一个爱跟老人聊天的人，恳请全国加速普及。”还有带娃的女网友表示要入住，她陪老人玩耍，老年人帮她带娃，真是思路打开了。有网友忐忑地问，“这里的年轻人不会指35岁以下吧，我过了35岁了想去行不行？”其实，新闻对此也有说明。“招募没有年龄限制，但更希望年轻人加入。”据介绍，对陪伴者有以下要求，在区内用人单位工作，已签劳动合同，或持有区内营业执照；市区（六城区）无住房；学历大专及以上，有医学、心理学、信息化、文化艺术、法律、党建专业背景的同等级条件下优先。据介绍，此前的陪伴者有警

察、教师、医生等，以年轻人为主。门槛说高也不高，说低也不低。简而言之，有热心，有责任心，最好还得有一手能让老年人开心、长见识的技能。这家养老机构也坦言合适的年轻人并不好找。一方面，养老院不想找目的性很强、只是为了省房租的年轻人。另一方面，许多年轻人也并不愿意在忙完工作后，回到住的地方再做志愿服务。至于有网友担心的诈骗团伙趁机混入骗老年人的钱等安全问题，其实，这方面也有严格的审核和准入条件。比如，申请者需未曾受过行政处分、刑事处罚，未参加过邪教活动，不存在法律、法规和相关政策规定的其他不得被录用的情形，申请者无精神类疾病。而有网友认为，“年轻人住进养老院”的现实意义不必怀疑，但就目

前来看，很难普遍推广。很多养老院自身床位都不够，满足老年人都难，又怎么可能向年轻人开放。这个问题提得好，但也要看到问题的另一面：公立养老机构一床难求，民营养老机构住不满，吃不饱，吸引年轻人入住，一方面盘活了闲置的床位资源，另一方面，混龄居住，更是为养老院增添了活力和人气，有利于养老机构发展。养老公寓的管理者也不讳言，就是用老年人租金的一部分来补贴年轻人的房租。

随着人口老龄化的加剧，养老问题已经成为了一个全社会关注的焦点。通过陪伴老人，年轻人可以得到更多的生活体验和感悟，老年人也可以得到更多的关爱和陪伴。总体来说，“多代同楼”陪伴性养老项目是一个不错的探索。

镜界



鸟类乐园

今年入夏以来，大量苍鹭、白鹭等野生鸟类在山东省成武县的文亭湖湿地内栖息。

新华社发

国内

台风“卡努”将影响东北

据中央气象台预报，10日白天起，今年第6号台风“卡努”的外围云系将开始影响我国吉林和黑龙江交界处，主要降雨时段为10日夜至12日白天，最大累计降雨量可达120至180毫米。受“卡努”带来的风雨影响，预计黑龙江大部、吉林东部等地将出现强降雨，局地有大暴雨。 据新华社电

北京的自来水变凉了？

针对近日网上关于“北京的自来水变凉了”的话题，北京市自来水集团于8日予以回应。据介绍，由于汛期，近期北京市自来水集团加大了密云水库的取水量，取水口位于密云水库水面以下较深位置，水温目前在10摄氏度左右，与之前相比，部分供水区域自来水的温度偏低。 据新华社电

男子醉驾逆行致5死1伤

山西省壶关县公安局日前发布警情通报，8月7日20时32分许，壶关县679县道镇上镇街村南路段发生一起醉酒驾车、逆行行驶与6名行人碰撞事故，现场6人伤亡。经抢救1人无生命危险，5人无生命体征。目前，犯罪嫌疑人郭某某已被警方依法采取刑事强制措施。经依法抽血检验鉴定，其血液中乙醇含量为108.57mg/100ml，为醉酒驾驶，案件正在进一步侦查中。 据央视网

“定海”“神针”暴雨中降生

日前，一产妇突发早产，前往北京门头沟区医院紧急就诊。当时正下着暴雨，准备剖腹产的产妇刚打完麻醉，医院突然断电，室外洪水湍急无法转院。医院护理部、儿科、后勤部等迅速联动，医护手动照明为产妇接生，分工监测生命体征、监护胎心、安抚产妇。终于，双胞胎姐妹顺利出生，两人乳名分别为“定海”和“神针”。 据央视新闻

国际

脸书母公司每天都挨罚

挪威数据保护部门7日证实，美国社交媒体巨头脸书的母公司“元”因侵犯用户隐私，将从14日起每天挨罚100万挪威克朗（约合71万人民币）。罚款将持续到11月3日。挪威数据安全局先前警告，元公司不能在挪威“收割”用户数据，比如利用用户定位等信息来对用户进行定向广告投放。 据新华社电

哥大毒枭在美被判

哥伦比亚最大贩毒集团“海湾帮”落网头目罗·安东尼奥·乌苏加8日被纽约布鲁克林联邦地区法院判处45年监禁。他在2021年被捕前曾是哥伦比亚头号通缉犯之一，被美国检方称作巴勃罗·埃斯科瓦尔之后最臭名昭著的毒枭。 据新华社电

400万苏丹人流离失所

联合国难民署8日通报称，持续至今的苏丹冲突已导致400多万人流离失所。据联合国难民署官网消息，该机构发言人威廉·斯宾德勒8日称，在这400多万流离失所者中，近70万人逃往苏丹邻国，超320万人仍在苏丹境内。 据央视网

蒙古国鼠疫确诊病例

蒙古国国家人畜共患病研究中心8日通报，首都乌兰巴托市发现一例鼠疫确诊病例。据介绍，患者4日在位于乌兰巴托市东部的肯特省购买早獾肉并与亲友食用后，开始出现鼠疫症状。之后经过蒙古国国家传染病研究中心检测，确诊感染鼠疫。 据新华社电

韩女性工资为男性60%

韩国近日一项统计数据 displays，韩国女性劳动者的工资仅为男性劳动者的60%水平。韩国男女劳动者人均薪酬分别为4884.9万韩元（约合人民币26.73万元）和2942.7万韩元（约合人民币16.10万元），两者之间的差距达1942.2万韩元。这也意味着，韩国女性劳动者的工资仅为男性工资60.2%水平。另据经合组织发布的成员国男女工资差距资料，以2021年为准，韩国男女工资差距以31.3%居首，较成员国平均值高出12%。 据澎湃新闻

好莱坞影视业停摆

今年5月2日，美国编剧协会超过1.1万名编剧举行罢工，要求各大影视公司提高编剧薪资和流媒体平台剩余收益分配；7月14日，美国演员工会也宣布加入罢工。当地时间8月9日，这场罢工迎来第100天。罢工导致美国好莱坞影视业陷入停摆，不少剧集制作被推迟。据知情人士消息，受罢工影响，原定于今年秋季举行的艾美奖颁奖活动也将推迟至明年1月。 据新京报

科技

美或推迟载人登月计划

美国国家航空航天局官员8日说，如果关键系统研发进度跟不上，“阿耳忒弥斯3号”载人登月计划最终可能不包括宇航员登陆月球这一环节。美国航天局已选择太空探索技术公司新一代重型运载火箭“星舟”作为搭载美国宇航员重返月球的交通工具，实现“阿耳忒弥斯3号”载人登月计划。不过，相关研发进程几经延迟。“星舟”火箭以及飞船集成系统今年4月首次试射，但火箭升空不久后爆炸，飞船未能进入预定轨道。 据新华社电

奇闻

钓鱼意外发现可卡因

美国佛罗里达州坦帕市市长简·卡斯托和家人日前钓鱼时，发现一个漂在水上的包裹，里面装有约32公斤可卡因。据报道，卡斯托7月23日与家人乘船到佛罗里达州群岛海域钓鱼时意外发现这个装有毒品的包裹。包裹如微波炉大小，内装25块可卡因。卡斯托现年62岁，2019年就任坦帕市市长，此前在坦帕市警察局工作30来年，其间大约8年在缉毒部门工作，6年担任警察局长。 据新华社电

旅游胜地现二战炸弹

德国拆弹专家8日安全拆除或引爆了4枚第二次世界大战遗留炸弹。炸弹在西部旅游胜地吕德斯海姆一片森林中被发现。据德新社报道，应急服务部门通过手机警告应用程序通知居民和游客离开危险区域，并通过直升机监控人员动向。截至8日晚，3枚重50公斤的炸弹被拆除，第四枚重125公斤的炸弹则有控制地被引爆。警方发言人说，炸弹过程没有发生意外。 据新华社电

